
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 208
van PETER VAN ROMPUY
datum: 6 januari 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Begeleiding NEET-jongeren door WerkInfoPunten  -  Evaluatie

Ruim een jaar werken JES (stadslab voor kinderen en jongeren) en de stad Antwerpen 
met arbeidscompetentiebegeleiders (ACB’s) om zogenaamde NEET-jongeren (NEET: not 
in education, employment or training) te begeleiden naar werk. Daarnaast opende men 
een tweede WerkInfoPunt (WIP) waar jongeren terechtkunnen voor vragen en 
begeleiding. In 2017 volgen er nog twee.

1. Ondersteunt de Vlaamse overheid het project WerkInfoPunten om NEET-jongeren te 
begeleiden naar werk? Zo ja, hoe? 

2. Hoe verloopt de samenwerking tussen de WerkInfoPunten en VDAB? Is de 
dienstverlening aanvullend?

3. Hoe evalueert de minister het project WerkInfoPunten om NEET-jongeren te 
begeleiden naar werk? 

4. Overweegt de minister om het project WerkInfoPunten ook in andere 
steden/gemeenten te installeren om NEET-jongeren te begeleiden naar werk? Zo ja, 
waar en op welke termijn?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 208 van 6 januari 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. De Werkinfopunten (WIP) worden georganiseerd door JES VZW, het 
jongerencompetentiecentrum. Deze WIP’s zijn een onderdeel van JongerenAanbod, 
het actieplan dat in 2013 door Stad Antwerpen, OCMW Antwerpen en VDAB is 
opgestart om de hoge jeugdwerkloosheid terug te dringen. De WIP’s worden volledig 
gefinancierd door Stad Antwerpen.

2. VDAB is betrokken geweest bij de opstart van het eerste WIP in Borgerhout.  Naast 
input rond de inhoud heeft VDAB train de trainer sessies voorzien voor het gebruik 
van Mijn Loopbaan en het gebruik van de tools en website van VDAB. 
Via contactpersonen is er een basis voorzien om info te delen en verder af te 
stemmen. 

WIP: Laagdrempelige centra voor kennismaking met werk en opleiding Jongeren 
hebben nood aan een verbreding van hun leefwereld en toegankelijke informatie 
over beroepen, solliciteren, opleidingen, vakantiejobs, enz. Die informatie moet 
laagdrempelig toegankelijk zijn in hun buurt. De Jongerencompetentiecentra spelen 
hierin een rol. Vanuit deze vertrouwde omgeving komen bij jongeren makkelijker 
vragen naar boven en worden studies en jobopportuniteiten bespreekbaar. Deze 
laagdrempelige centra vormen een schakel tussen jongeren en de VDAB. Jongeren 
die nog niet ingeschreven zijn bij de VDAB kunnen daar terecht met allerhande 
vragen omtrent werk en onderwijs. Bij nood aan professionele ondersteuning worden 
ze doorverwezen naar VDAB. In elke werkwinkel in Antwerpen is er een 
contactpersoon voor de jongerencompetentiebegeleiders aangeduid. Interessante 
onderwerpen (zoals het digitaal startpakket, een nieuw Youtube filmpje voor 
inschrijving voor jongeren) worden doorgestuurd naar de verantwoordelijke van de 
WIP’s.

Een jaar na de opstart van het WIP in JACO De Branderij in Borgerhout, is er op 18 
oktober 2016 een tweede werkinfopunt opgestart in Deurne in JACO 21N. Een derde 
werkinfopunt start in het voorjaar op Linkeroever (Formaat vzw). 

De drie meest gestelde vragen in respectievelijke volgorde betreffen toeleiding 
arbeidsmarkt, gebruik van de logistieke middelen én een reeks uiteenlopende 
gerelateerde onderwijsvragen gaande van oriëntatie tot welbevinden op school en 
vragen bij de huidige schoolloopbaan.

3. De evaluatie van de Werkinfopunten wordt opgenomen door Stad Antwerpen op 
basis van de overeenkomst die afgesloten is. 

4. Het initiatief is opgestart vanuit Stad Antwerpen. Ik heb momenteel geen plannen 
om dergelijke initiatieven op te starten. 


